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Ja, eg trur på korsets gåte!
Påskeevangeliet er fantastisk. Det er utgangspunkt for verdas 
største rørsle av håp. Det er ei forteljing som gjev menneske 
tru på livet og kjærleiken – trass alt.

«Det leitar mange etter no, anten dei sver til Gud eller ikkje», 
skreiv Aftenpostens kommentator Nazneen Khan-Østrem i 
ein kronikk rett før påske i fjor. Der minna ho om påska sitt 
grenselaust store bodskap i møte med livets og verdas bøl-
gedalar, og la til: «Jesus døydde trass alt ikkje på krossen for 
at nordmenn skal ha påskeferie.»

«Eg er redd for å bli redd», seier Peder (15) i NRK-doku-
mentaren «Team Pølsa». Det er fleire enn meg som vart im-
ponert og rørt av dei seks ungdommane og trenaren deira, 
Øystein «Pølsa» Pettersen. Seks ungdommar med ulike di-
agnosar og funksjonsnedsetjingar som skal gjennomføre eit 
skirenn under ski-VM i Trondheim. Etter første episode byrja 
eg berre å gråte. Eg vart overvelda av det som skylte over 
meg der eg sat i godstolen.

Dei lever med diagnosar som ikkje let seg lækja, og døden 
så tett på kroppen. Og dei er jo berre born. Og sjølv om dei 
skulle klare å koma i mål i skirennet, blir dei jo ikkje lækja. Men 
Peder er sterk og uthaldande, med kjenslene utanpå kroppen 
og med eit stort hjarte for alle. Og det er dei menneskelege 
eigenskapane som rører meg mest. Mot, audmjukskap, men 
òg sinne. Korleis dei er med kvarandre, som lag.

Og då den beskjedne og stillfarne Sunniva (14) – laget si tryg-
ge hamn og kaptein – held i stavane saman med Syver (13), 
han som inspirerer og tek utfordringar på strak arm og ser 
løysingar trass barnedemens og at han ikkje lenger ser – og 

saman køyrer ned den brattaste 
bakken i Granåsen på isføre og 
med dødsangsten i spora i siste 
episode – då minner det meg 
samtidig om håpet i den tomme 
grava.

For kva er håp? Og kva slags 
framtid kan vi håpe på?

Heilt sentralt i påska og i den 
kristne trua er håpet. Håp for 
oss sjølve og for verda – basert 
på trua om oppstoda. For det 
kristne håpet er noko anna enn 
optimisme og tru på framsteg 
og framgang. Håpet som vekkast 
ved den tomme grava er noko 
anna, forankra både i Guds ska-
parvilje og Gudsrikets løfte.

Håpet handlar om kva slags makt som er sterkast, og kva 
slags Gud vi eigentleg prøver å setje vår lit til. Det er eit håp 
som er uløyseleg forankra både i krossen OG den tomme 
grava. Det er forankra i Jesus sjølv. Han som gjer at også 
vi kan halde fast ved håpet om Guds nærvær i lidinga, om 
oppreising på botnen av tilværet og om kjærleiken som er 
sterkare enn døden.

Håpet om æva er kanskje ikkje det vi er mest opptekne av i 
vår tid, men håpet som ligg i den tomme grava handlar i sitt 
djupaste om det evige. Det handlar ikkje berre om håpet om 
betre tider, men om sigeren over døden og dødskreftene, og 
at Gud ein gong skal gjere alle ting nye.

Det er kraft i dette, sjølv om vi veit at vi alle skal døy ein 
gong. Det gjev kraft til håpet og ei framtid i livet og kjærlei-
ken si retning – uansett. Vi er ein del av ei håpsrørsle.

God påske!
Ole Kristian Bonden

Biskop

Palmesøndag
Kongen kommer! Palmesøndag er full av forventning og gle-
de. Overalt kryr det av folk i Jerusalems gater. Alle vil få et 
glimt av han som kommer. Jesus kommer ridende på et esel 
inn i Jerusalem. Folk svaier med palmegrener og legger fine 
tepper på veien. «Velsignet være han som kommer, kongen i 
Herrens navn. Fred i himmelen og ære til Den høyeste».

Skjærtorsdag
Jesus feirer det siste avskjedsmåltidet sammen med de 
tolv disiplene. De deler den første nattverden, og Jesus 
vasker disiplenes føtter. En handling som peker på at han 
representerer en Gud som bøyer seg ned i støvet for 
å løfte opp det han har skapt i sitt eget bilde: mennesket. 
Skjærtorsdag er starten på kirkens gudstjeneste. Det er her 
Jesus for første gang tar et brød og løfter vinen og sier at det 
er hans kropp og blod.

Langfredag
Jesus bærer sitt kors fra Jerusalem og opp til Golgata. Golga-
ta betyr hodeskallestedet og var et henrettelsessted utenfor 
Jerusalem. Der blir han korsfestet sammen med to røvere. 
Jesus dør og blir begravet.

Påskenatt
Kroppen til Jesus blir tatt ned 
fra korset av Josef fra Arimatea 
sammen med disipler og Maria.

Jesus ligger død i graven. En av 
Jesus’ «hemmelige» disipler, Jo-
sef fra Arimatea, har fått krop-
pen hans og lagt den inn i et 
gravkammer som er hugget ut 
i et fjell. Johannesevangeliet be-
skriver at Jesus ikke ble lagt i 
en kiste, men ble svøpt i linklær 
sammen med velluktende sal-
ver, slik jødisk gravskikk var.

Påskedag
Tidlig om morgenen kommer noen av de kvinnelige disiplene 
til graven for å smøre inn den døde kroppen til Jesus med 
velluktende oljer. De møter en tom grav. Jesu kropp er borte. 
Bare linklærene ligger igjen. Med ett står det to lysende vese-
ner der og sier: «Hvorfor leter dere etter den levende blant 
de døde?» I stor glede løper kvinnene for å fortelle det til 
de andre disiplene. De rister på hodet og tror det kvinnene 
sier er «tomt prat». Samme kveld viser Jesus seg for alle de 
tolv disiplene. Tomas, en av de tolv, nekter å tro at Jesus er 
stått opp igjen. Jesus sier: «Kom med fingeren din, se her er 
hendene mine. Kom med hånden og stikk den i siden min. Og 
vær ikke vantro, men troende!»

Eystein Alexander Elde

Biskopens påskeandakt 

Påskens gudstjenester i ord og bilderOppstandelse. 
Altertavlen i Hunn kirke 
laget av Victor Sparre, 1973 

Jesus rir inn i Jerusalem. Anthony van Dyck, 1617

Nattverden. Salvador Dalí, 1955

Nedtakelsen fra korset (ut-
snitt Josef fra Arimatea løfter 
Jesus). Rembrandt, 1612 

Tvileren Thomas. Caravaggio, 1601 
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Vi støtter menighetenes arbeid!

Gjøvik Trafikkskole
Avd. Toten   – midt i Lenagata
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Tlf. 41 47 68 50/97 19 48 30 Tlf. 61 16 91 80

Toten

61 16 10 16 2850 Lena 

Tlf. 61 14 36 00

   

Narumsgården - Lena. Tlf. 61 16 00 80

Lena 
- Tlf. 61 14 33 60 

Tlf. 61 18 31 03

Telefon: 61 14 38 50

Hoff kirke Nordlien kirke Kapp kirke

Tlf. 61 16 91 80

Lena - tlf. 61 16 02 66

Valle videregående skole
              Hagebruket

2850 Lena - www.kloppen.no

I fjor sommer ble vi blant annet kjent med Gheorghe fra Romania. 
Han var den gangen sjåfør for en familie fra byen Bako, som er vel 
kjent for oss gjennom en rekke besøk av Rom-folk. I år er han her 
sammen med noen fra sin egen familie. I Hoff menighetsråd har vi 

-
det. De får en ukentlig mulighet for dusj og klesvask på Bygdestua, 
og de inviteres til et varmt måltid i forbindelse med den ukentlige 

gjennom et stort  intervju i Totens blad. Der ble det framhevet at 

de aller helst ønsker å jobbe. Tiggerkoppen er en nødløsning. Et-
ter denne artikkelen er det er rekke mennesker som har ringt og 
tilbudt dem jobb, og våre venner er nå i full gang med alt fra riving 
av gulv, opprydding, hagearbeid og gjerding rundt sauebeite. Det ser 

-

Har du en liten jobb å tilby?

Av Lasse Gran

Romvennene våre 
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Sulland Mote
Lenagata, Lena TLF: 61 16 02 66 

Sulland Mote
Lenagata, Lena TLF: 61 16 02 66 

Sulland Mote
Lenagata, Lena TLF: 61 16 02 66 

Biskop Ole Kristian Bonden var på visitas i Østre Toten 3. til 
5. mars. Østre Toten kirkelige fellesråd hadde lenge forbe-
redt besøket, og dagene bød på et variert program. Forrige 
bispevisitas i Østre Toten var i 2014, mens Solveig Fiske var 
biskop.

Nordlien kirke 
Nordlien kirke var rammen for åpningen av visitasen tirsdag 
3. mars klokken 09.00. Arrangementet startet med en litur-
gisk samling der sokneprest Christina Stokstad Grevbo tok 
utgangspunkt i Johannes 15 i sin preken. Teksten understre-
ker hvordan alle menigheter er knyttet sammen i en stør-
re helhet, med Jesus som stammen som gir liv til greinene.  

– Visitas er en del av biskopens oppgave med å føre tilsyn 
med kirken i hele bispedømmet, sa biskop Ole Kristian Bon-
den. – Det handler om å se til arbeidet som gjøres og kir-
kens plass i lokalsamfunnet. – Ordet biskop betyr å se til. Min 
oppgave er å inspirere og veilede ansatte og frivillige i det 
arbeidet som blir gjort. 

Nordlien kirke 125 år i år
Besøket i Nordlien ble avsluttet med at historiker Trond Ny-
gard holdt et kort foredrag om Nordlien kirkes historie. I år 
er det 125 år siden kirken ble bygget. Nygard skrev hoved-
oppgaven Kirkebygging og anna samfunnsbygging i 2001. Sene-
re ble oppgaven gitt ut som bok, med økonomisk støtte fra 
Nordlien menighetsråd. Boken handler om hvordan Nordli-
en kirke ble bygget, sett fra et sosialt og historisk perspektiv.

Arkitekt Johan Meyer laget tegningene til kirken. Den ble 
bygget på en tomt som kom fra gården Breili, ved den gamle 
kongsveien til Trondheim. Altertavlen er malt av Eivind Nielsen, 
som ofte tilbrakte somrene sine i Nordlia. Nordlien menig-
hetsråd planlegger å arrangere en kunstutstilling i kirkerom-
met i 2026, hvor flere av maleriene til kunstneren skal vises.

Nordlien kirke ble bygget i 1901. Tidspunktet var ikke tilfel-
dig. I Totenvika hadde det nylig blitt åpnet en kirke, og folk 
i Nordlia begynte å sammenligne seg med dem. De mente 

at også de burde få sin egen kirke. På slutten av 1800-tallet 
hadde gårdbrukerne i Nordlia gått sammen om flere felles 
prosjekter, blant annet brenneri, treskelag og ulike foreninger. 
Slik vokste det fram en sterk lokal identitet, og dugnadsar-
beid ble en naturlig del av fellesskapet.

Den lange kirkeveien til Hoff var også en viktig grunn til at 
folk i Nordlia ønsket seg sin egen kirke. Nordli-kirken hadde 
fra starten status som kapell, men i 1996 ble den en fullver-
dig sognekirke. Nordlia og Kapp menigheter utgjør sammen 
Kapp og Nordlien sokn.

Møte med politisk ledelse 
En viktig del av visitasen er biskopens møte med politisk le-
delse. Å se til kirken i lokalsamfunnet handler om det lokal-
samfunnet som kirken er en del av og kirken som er en del 
av lokalsamfunnet.

Under møtet ble det samtalt om hvordan kommune og kir-
ke samarbeider i hverdagen. Temaer som oppvekst, omsorg, 
beredskap og møteplasser i lokalsamfunnet sto sentralt. Bi-
skopen var opptatt av hvordan kirken kan være en åpen og 
inkluderende arena for mennesker i alle livsfaser.

Representanter fra kommunen fortalte om aktuelle utfor-
dringer og utviklingstrekk i lokalsamfunnet, og hvordan sam-
arbeid med frivillighet og kirke kan bidra til å styrke fellesska-
pet. Samtalen handlet også om kirkens rolle ved markeringer, 
i kriser og ved viktige hendelser i lokalsamfunnet.

Møtet ga en god anledning til å utveksle erfaringer og tanker 
om hvordan man sammen kan bidra til et trygt og levende 
lokalsamfunn. Både kirke og kommune uttrykte et ønske om 
fortsatt godt samarbeid i tiden framover.

Salmekveld Balke kirke markering av 
500 år med Maria-altertavle
Balke menighet lagde en fin salmekveld med konsert. 
Totengospel, Balke barnegospel og forsangergruppa i Balke 

Visitas i Østre Toten

Her ser vi arbeidstegningene laget av arkitekt Johan Meyer. 
Kirken var opprinnelig malt i en okergul farge, som den nå har 
fått tilbake.

Fra høgre kirkeverge Ranveig Theisen, fellesrådsleder Christian 
von Harling, biskop Ole Kristian Bonden, ordfører Bror Helge-
stad, kommunedirektør Ole Magnus Stensrud, prost i Gjøvik/
Toten prosti Roger Breivik, rådgiver for Hamar biskop, Jon Arne 
Johansen Harby.
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deltok. Biskopen var også med og prøvde seg som forsanger. 
Flere av sangene som ble sunget, handlet om Maria – Jesu 
mor. I år er det 500 år siden Maria-altertavla ble laget, og den 
ble i sin tid innviet av biskop Mogens på Hamar. 

Lokalhistoriker Olaf Nøkleby holdt et interessant foredrag 
om Maria-altertavla. Balke kirke er spesiell fordi denne al-
tertavla står der. Den ble trolig laget i 1526, men vi vet ikke 
sikkert hvem som laget den. Den kan ha blitt utskåret her i 
Norge, men også i utlandet.

I Norge ble reformasjonen innført av kongen. I 1537 bestem-
te kong Kristian 3. at landet skulle bli luthersk. Helgenkunst 
skulle fjernes fra kirkene. Maria-altertavla kan ha stått i en 
av de mer sentrale kirkene på Toten, men etter at biskopen 
i Oslo i 1576 fikk ødelagt alle helgenfigurene i Vardalskir-
ka, kan totningene ha evakuert sine helgenfigurer, og kan-
skje også Maria-altertavla, til kirker som lå mer i utkanten 
av bygda, som Balke og Dyste. På den måten kan altertavla 
ha unngått å bli ødelagt eller fjernet, slik mye annen katolsk 
kirkekunst ble på den tiden. 

Tavla viser Jomfru Maria med barnet, omgitt av flere helgenfi-
gurer. Den er rikt dekorert med utskårne detaljer og sterke 
farger, noe som var typisk for senmiddelalderens kirkekunst.

Under foredraget pekte Nøkleby også på hvor sjeldent det 
er at slike altertavler fortsatt finnes i norske kirker. Mange 
ble tatt ned, havnet på museer eller gikk tapt etter refor-
masjonen. Derfor er Maria-altertavla i Balke et viktig kul-
turminne og et vitnesbyrd om den katolske tiden i Norge 
før reformasjonen. Foredraget ga tilhørerne et spennende 
innblikk i både lokal historie og i hvordan store historiske 
endringer også satte spor i kirkene og lokalsamfunnene våre.

Trostrud-Freno
Biskop Ole Kristian Bonden besøkte Trostrud-Freno på Kra-
byskogen som en del av visitasen. Bedriften er landets leden-
de produsent og leverandør av gravkister. I løpet av 2025 
leverte fabrikken 38.700 kister, og dermed stammet nær 90 

prosent av alle kister brukt i norske kistebegravelser i fjor fra 
selskapet på Toten. Biskopen tok seg god tid til å se hvordan 
kistene ble satt sammen, og snakke med de ansatte. «Jeg har 
vært prest i over 30 år, og har hatt mange begravelser – dette 
er første gangen jeg får oppleve hvordan kistene blir laget», sa 
han. I alt har bedriften på Krabyskogen 27 ansatte – 15 i 
produksjonen, fem i administrasjonen og seks som kjører 
for selskapet.

Onsdagscafeen fikk storfint besøk
Dere er alle små diakoner for hverandre, sa biskop Ole Kris-
tian Bonden til deltakerne på Onsdagscaféen. Diakoni be-
tyr å ta vare på hverandre i hverdagen. Onsdagscaféen er et 
åpent sosialt fellesskap på Bygdestua. Det som er viktig for 
fellesskapet, er at det møtes hver uke. Det gir trygghet og 
forutsigbarhet i hverdagen, fordi man alltid vet at det finnes 
et sted å gå og mennesker å møte. Der kan man også dele 
tanker og erfaringer fra livet sitt. Onsdagscaféen er en selv-
hjelpsgruppe, fellesskapet er den største styrken. Den drives 
av kirken, som har det overordnede ansvaret. Biskopen ut-
trykte stor glede over å få besøke samlingen under visitasen. 
Han understreket at slike møteplasser er en viktig del av kir-
kens diakonale arbeid. Når mennesker tar vare på hverandre 
i hverdagen, blir kirken levende i lokalsamfunnet.

Frivillighetfest 
De fem menighetene i Østre Toten er svært heldige som 
har mange frivillige. Over 300 personer var invitert, og 140 
møtte opp på Bygdestua. Gospelensemblet Marmor deltok 

og bidro med flott sang. I tillegg sørget jazzsaksofonist Hanna 
Paulsberg og Bjørn Holm på bass for underholdningen.

På arrangementet var det de ansatte i kirken som hadde bakt 
kaker, laget kaffe, dekket bord og satt sammen et kulturpro-
gram. Ordfører Bror Helgestad sa i talen sin at uten frivillige 
ville lokalsamfunnet vårt stoppe opp. Han ga også kirken stor 
anerkjennelse for arbeidet den gjør. Han pekte på at i en tid 
preget av individualisme, representerer kirken et fellesskap 
der alle skal bli sett og tatt vare på. Derfor har kommunen 
og kirken et felles ansvar for å bidra til å skape gode lokal-
samfunn i bygda vår. 

Biskopen avsluttet frivillighetsfesten med temaet håp i en uro-
lig tid. Han talte om hverdagshåpet. Mye handler om å se alt 
det som er helt nært oss i livet i hverdagen. Sola som står 
opp – og gleden over at vi går mot lysere og varmere tider 
gir oss håp. Det hadde gitt biskopen mye håp – gjennom de 
mange menneskemøtene og opplevelsene han hadde fått når 
han var her på visitasbesøk. I kristendommen er håpet det 
største og viktigste vi mennesker kan holde fast i. Håpet er 
ei uendelig kraft til livet – det er alltid ei framtid og et håp og 
vende seg til i lyset fra Guds kjærlighet.

Hoff kirke åpner snart igjen
Kirkeverge Ranveig Theisen tok tidlig initiativ til å få restau-
rert innsiden av Hoff kirke. Nesten alle overflater er blitt be-
handlet. Veggene er kalket og nymalt. Det samme gjelder ta-
ket og deler av galleriet. Da dette arbeidet var ferdig, så man 
tydelig at gulvet også trengte oppgradering, forteller kirke-
vergen. Det er derfor bestemt at gulvet skal slipes. Østre To-
ten fellesråd har fått økonomisk støtte fra kommunen og fra 
Kirkebevaringsfondet til arbeidet. Hoff kirke hadde sin siste 
innvendige restaurering i 1952. Søndag 19.april skal all maling 

og lakk være tørket. 
Hoff kirke skal åpne 
igjen. Menigheten fei-
rer med gudstjeneste 
fylt av kulturinnslag og 
besøk av ordfører.

Besøk på Kapp skole og Nordli barnehage 
Biskopen var på besøk på 7. trinn på Kapp skole. Her hadde 
elevene forberedt seg grundig, både med mange gode spørs-
mål og en tre minutters gjenfortelling av Bibelen med tegn. 
Det ble en flott time! Spørsmålene var mange og utfordren-
de, og biskopen ga ærlige svar i et språk som var forståelig 
for store og små.

Nordli barnehage tok godt imot 
biskopen. I tre kvarter gikk han 
rundt i barnehagen og snakket med 
mange barn. Barna flokket seg om 
ham der han kom. At vi har en bar-
nekjær biskop, er den ingen tvil om.

Besøk på Labo
Prestetjenesten i Østre Toten har andakter og besøk på Labo 
hver uke. Dette er en viktig del av det å være til stede for 

beboere og ansatte, 
og bidra med sam-
tale, fellesskap og en 
liten stund med sang 
og refleksjon.

Torsdag 5. mars be-
søkte biskop Ole 
Kristian Bonden se-
remonirommet på 
Labo. Bonden er selv 
vokst opp i området 
og har et nært for-
hold til sangene til 
Alf Prøysen. Mange 

av visene hans var en del av oppveksten hans. Under besøket 
holdt biskopen en andakt med utgangspunkt i Prøysens vise 
Du skal få en dag i mårrå. Sangen ble skrevet til Prøysens mor, 
Julie, da hun lå på dødsleiet. Den handler om håp, trøst og 
framtid.

Du skal få en dag i mårrå er mer enn bare ei vise – den kan 
også forstås som en salme. Ordene minner oss om at det 
alltid finnes håp, og at det ligger noe godt foran oss, selv i 
vanskelige tider.

Eystein Alexander Elde

Forsangergruppen hadde 
øvd inn mange salmer med 
Maria som tema. 

Biskop Ole Kristian Bonden 
klarte seg bra som forsanger.

Maria-altertavla i Balke kirke 
feirer 500 års jubileum i år. 

Ole Kristian Bonden sammen med fellesrådsleder Christian von 
Harling og produksjonsleder Svein Terje Sørli.

Dere er en viktig del av kirka vår, sa biskop Ole Kristian Bonden 
til deltakerne på Onsdagscaféen. 

Topp stemning og fullt hus i storsalen på 
Bygdestua på frivillighetfest.

Ansatte hadde bakt 
kaker til de frivillige i 
menighetene.

Kirkeverge Ranveig Theisen fortalte om restaureringsarbeidet 
i Hoff kirke. På bildet ser vi og biskop Ole Kristian Bonden, 
sokneprest Eystein Alexander Elde og leder i Hoff menighetsråd 
Georg Raddum. 

Ole Kristian Bonden 
talte om at vi på tross 
av urolige tider må våge 
å leve i håp.

7. trinn hadde forberedt seg 
godt på at biskopen skulle kom-
me på besøk.

Her viser barna tegnin-
ger de har laget. 

Biskop Ole Kristian Bonden lyser velsig-
nelsen over de frammøtte fra dagavde-
lingen på Labo. 



 GUDSTJENESTER I APRIL 
Kapp menighet: 

Palmesøndag 29. mars kl. 11.00 
Familiegudstjeneste med eselbesøk. 

Christina S. Grevbo  
Påskeaften 4. april kl. 23.15 
Påskenattsmesse i Kapp kirke 

  Eystein Elde. 

Balke menighet: 

Langfredag 3. april kl. 11.00 
Fellesgudstjeneste i Totenviken kirke.  

 Eystein Elde 
Søndag 5. april kl. 11.00 
Gudstjeneste i Balke kirke 

Lars Harald Tjøstheim 
Søndag 12. april kl. 11.00 

Gudstjeneste i Totenviken kirke 
Anny Holien 

Søndag 19. april kl. 11.00 
Gudstjeneste i Balke kirke 

Lars Harald Tjøstheim 
Søndag 26. april kl. 11.00 

Gudstjeneste i Totenviken kirke 
 Eystein Elde 

 

 

Nordlien menighet: 

Skjærtorsdag 2. april kl. 11.00 
Gudstjeneste i Nordlien kirke 

Christina S. Grevbo 
Søndag 5. april kl. 11.00 

Høytidsgudstjeneste i Nordlien kirke 
 Christina S. Grevbo og Eystein Elde 

Vandring til den åpne graven. 
Søndag 12. april kl. 11.00 

Gudstjeneste i Nordlien kirke 
 Christina S. Grevbo 

Søndag 26. april kl. 11.00 
Gudstjeneste i Nordlien kirke 

 Christina S. Grevbo 
 
 
 
 

Kolbu menighet: 

Skjærtorsdag 2. april kl. 11.00 
Gudstjeneste i Kolbu kirke 

 Anne-Hilde W. Helland 
Søndag 5. april kl. 11.00 

Høytidsgudstjeneste i Kolbu kirke 
 Anne-Hilde W. Helland 

Søndag 19. april kl. 11.00 
Gudstjeneste i Kolbu Kirke 

 Anne-Hilde W. Helland 
 

 

Hoff menighet: 

Ottesang kl. 07.00 hver torsdag 
i Hoff kapell t.o.m. 16. april, i Hoff 

kirke etter dette.  
 

Søndag 19. april kl. 11.00 
Åpningsgudstjeneste av Hoff kirke! 

Christina S. Grevbo og Eystein Elde 
Søndag 26. april kl. 16.00 

Spagettigudstjeneste på Bygdestua 
 Eystein Elde 

 

 GUDSTJENESTER I JUNI 

Balke menighet 

søndag 7. juni kl. 11.00 
Gudstjeneste i Totenviken kirke 

Lars Harald Tjøstheim 

lørdag 13. juni  
Konfirmasjonsgudstjenester  

Lars Harald Tjøstheim og Sten Are Hanserud 
Balke kirke kl. 10.00 
Balke kirke kl. 12.00 

søndag 14. juni 
Konfirmasjonsgudstjenester 

Lars Harald Tjøstheim og Sten Are Hanserud 
Totenviken kirke kl. 12.00 
søndag 21. juni kl. 11.00 

Friluftsgudstjeneste på Grøna 
Christina S. Grevbo 

 

 

Kapp menighet 

søndag 28. juni kl. 11.00 
Gudstjeneste på Granly 

Christina S. Grevbo 

Hoff menighet 

Ottesang i Hoff kirke 
hver torsdag kl. 07.00 

lørdag 6. juni kl. 11.00 
Konfirmasjonsgudstjeneste 

Eystein Elde og Sten Are Hanserud 

søndag 7. juni kl. 11.00 
Konfirmasjonsgudstjeneste 

Eystein Elde og Sten Are Hanserud 

søndag 21. juni kl. 16.00 
Gudstjeneste i Prestegardshagen 

Christina S. Grevbo og Eystein Elde 

 
 
 

Kolbu menighet 

lørdag 6. juni kl. 11.00 
Konfirmasjonsgudstjeneste 

Anne-Hilde W. Helland 

søndag 7. juni kl. 11.00 
Konfirmasjonsgudstjeneste 

Anne-Hilde W. Helland 
søndag 14. juni kl. 11.00 

Friluftsgudstjeneste på Lønsjøen 
Anne-Hilde W. Helland 

søndag 28. juni kl. 11.00 
Gudstjeneste i Kolbu kirke 

Anne-Hilde W. Helland 
 

Nordlien menighet 

lørdag 13. juni kl. 12.00 
Konfirmasjonsgudstjeneste 

Christina S. Grevbo 

søndag 14. juni kl. 11.00 
Gudstjeneste 

Christina S. Grevbo 

Balke menighet 

søndag 10. mai kl. 11.00 
Gudstjeneste i Balke kirke  

Lars Harald Tjøstheim 

Kristi himmelfartsdag 14. mai  
Pilegrimsvandring fra Hoff kirke til 

Balke kirke kl. 15.00. 
Gudstjeneste i Balke kirke kl. 18.00 

Lars Harald Tjøstheim 

søndag 17. mai kl. 10.30 
17. mai-gudstjeneste i  

Totenviken kirke 
Lars Harald Tjøstheim 

søndag 24. mai kl. 11.00 
pinsedag 

Gudstjeneste i Balke kirke 
Lars Harald Tjøstheim 

søndag 31. mai kl. 11.00 
samtalegudstjeneste i Totenviken 

kirke 
Lars Harald Tjøstheim 

 

Kolbu menighet 

søndag 3. mai kl. 18.00 
samtalegudstjeneste i Kolbu kirke 

Anne-Hilde W. Helland 

søndag 17. mai kl. 09.30 
17. mai-gudstjenesten i Kolbu kirke 

Anne-Hilde W. Helland 

søndag 24. mai kl. 11.00 
pinsedag 

Høytidsgudstjeneste i Kolbu kirke 
Anne-Hilde W. Helland 

 
 

Nordlien menighet 

søndag 10. mai kl. 11.00 
Gudstjeneste i Nordlien kirke 

Christina S. Grevbo 

 GUDSTJENESTER I MAI 
Kapp menighet 

søndag 3. mai kl. 11.00 
Gudstjeneste i Kapp kirke. 

Christina S. Grevbo 
lørdag 30. mai  

kl. 10.00, 12.00 og 14.00 
Konfirmasjonsgudstjeneste  

Christina S. Grevbo og Sten Are Hanserud 

søndag 31. mai kl. 11.00 
Konfirmasjonsgudstjeneste 

Christina S. Grevbo og Sten Are Hanserud 

Søndag 31. mai kl. 13.00 
Dåpsgudstjeneste 
Christina S. Grevbo 

 
 
 

Hoff menighet 

Ottesang i Hoff kirke hver  
torsdag kl. 07.00. 

fredag 1. mai kl. 11.00 
Gudstjeneste i Hoff kirke 

Eystein Elde 
søndag 3. mai kl. 11.00 
Gudstjeneste i Hoff kirke 

Eystein Elde, Sten Are Hanserud 
søndag 31. mai kl. 16.00 

Topptur i tårnet. 
Eystein Elde 
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Hoff kirke 
søndag 3. mai kl. 11:00
Alfred Paulsen Bjørnerud
Edvard Aas
Jostein Evenrud Huuse
Julie Montgomerie
Lisa Andersen
Mille Emilie Brekken Thomassen

Hoff kirke 
lørdag 6. juni kl. 11:00
David Bakkelund Bekk
David Johan Hellum
Henriette Østby
Herman Haavi Listerud
Herman Stenberg
Karoline Koch
Kasper Enger Stenersen
Marta Skramstad Solberg

Hoff kirke 
søndag 7. juni kl. 11:00
Harald Aleksander Kjelsberg
Mina Caroline Svenningsen-Farås
Siver Fremstad
William Løkken-Furulund

Kapp kirke 
lørdag 30. mai kl. 10:00
Bastian Stenseng Snipstad
Jonas Sørlie
Linus Faraas-Bjerke
Nanna Marie Heltoft Thomsen
Nora Bratberg Strandengen

Kapp kirke 
lørdag 30. mai kl. 12:00
Audun Ødegård Brenden
Bendix Chrisander Fløgstad Ødegård
Emma Gjelseth Høiberg
Even Holthe Wangen
Johannes Charles Fredstad
Mina Bjørnstad Selboskar
Selma Syrrist Østby

Kapp kirke 
lørdag 30. mai kl. 14:00
Amalie Kolby Kleiven
Lukas Haugen Disserud
Mari Husøy Flåm
Markus Bråten Østby
Nikolas Waalen
Ovidia Bjørseth Solhaug

Kapp kirke 
søndag 31. mai kl. 11:00
Cecilie Thyssen Baricic
Eline Jostad Slåen
Emil Pladsen Langerud
Marcus Kaste Langerud
Thea Sundbakken

Nordlien kirke 
lørdag 13. juni kl. 12:00
Albert Sundlisæter
Eleanor Hayfield
Kaisa Løkken
Mia Lier Bergseng
Niklas Løkken
Pia Smedsrud
Sigrid Vida Klevenberg El-Guendouz
Vilde Lundsten-Bergjordet
William Holm

Festivalen som ble arrangert for fjerde gang hadde rekord-
oppslutning. Barn, foreldre og besteforeldre koste seg inne 
og ute med ulike aktiviteter. Speidergruppa i Østre Toten 
tente bål og lot oss få en smakebit av hvordan det er å være 
speider. Vestre Toten Soul Children avsluttet dagen med en 
liten konsert for oss. Aktivitetene var mange, og spesielt po-
pulært var det å suse ned akebakken i den store gummirin-
gen og å lage stjerner og kunstbilder på hobbyrommet. 

Anny Holien kateket

Barnefestivalen Vårens konfirmanter

Aking bak Bygdestua er gøy for store og små. 

Guro Seim Bramer Solhaug var festivalens andaktsholder

Ansiktsmaling er alltid populært på Barnefestivalen

Legobygging i ungdomsavdelingen er gøy

Thorbjørg A Nordengen varmer seg ved bålpanna
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Tekst: Kari Elise Sørum Aas. 
Foto: Knut Anders Sørum og Kirkens Nødhjelp

Tørke, flom, jordskjelv eller krig er årsaken til at nesten 800 
millioner mennesker lever uten tilgang på rent vann. Dagens 
nyhetsbilde kan virke nedslående, men det er nettopp nå vi 
virkelig kan gjøre en stor forskjell. La oss sammen mobilisere 
menighetene våre til årets fasteaksjon for Kirkens Nødhjelp 
– en innsats som redder liv.

Kirkens nødhjelp sin fasteaksjon er Norges nest største inn-
samlingsaksjon etter TV-aksjonen. Pengene samles inn av hele 
40.000 konfirmanter og frivillige bøssebærere i fra ca 1200 
norske menigheter over hele landet. Fasteaksjonen i 2025 
samlet inn ca. 36 millioner kroner. Kirkens Nødhjelp jobber 
i over 30 forskjellige land med akutt bistand i katastrofer og 
med langsiktige prosjekter, for å redusere nød og fattigdom 
i verden.

Fasteaksjonen er tradisjonelt uken før palmesøndag. Årets 
aksjonsdag er derfor tirsdag 24 mars.

Tema for fasteaksjonen er alltid «Håp i en dråpe vann». Fordi 
rent vann forandrer alt. Et håp kan begynne med en dråpe 
vann og gi en fremtid uten sult, fattigdom, sykdom, krig og 
konflikt.

I 2022 var jeg så heldig å få være med på mobiliseringstur til 
Tanzania for å se på prosjekter styrt av Kirkens Nødhjelp og 
deres samarbeidspartnere.

I Goje i Tanzania fikk jeg se hvor store endringer en enkelt 
vannbrønn kan gjøre for et helt lokalsamfunn. Flere av barna 
jeg fikk møte måtte bruke flere timer hver dag på å hente 
vann fra urene kilder. Barna mistet dyrebar tid på skolen, de 
var ofte dårlige i magen og veien til vannkilden kunne være 
farlig å gå i mørket. Brønnen som ble etablert av Kirkens 
Nødhjelp gjorde store endringer for barna og lokalsamfun-
net. Det rene vannet har gitt positive ringvirkninger. Bl.a. har 
barna nå tid og overskudd til å gå på skolen og gjøre lekser. 
Hygienen er bedre, de er i mindre grad plaget med sykdom, 
og vanningssystemer som sørger for jevn vanning av jordene 
gjør avlingene av grønnsaker gode, noe som gir økt tilgang 
til næringsrik mat. Det rapporteres om færre konflikter og 
færre overgrep enn tidligere. Alt på grunn av en brønn.

Takket være innsatsen fra Norske menigheter i Kirkens 
Nødhjelps fasteaksjon kan vi høre historier om hvordan hele 
lokalsamfunn berikes på grunn av tilgangene til rent vann. 
Sammen kan vi skape endring!

Menighetsbladet for HOFF - KAPP - NORDLIENNr. 3 - 2024 - Årgang 68
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Det skjer 
- i Hoff, Kapp og Nordlien

Årets 
konfirmantleir    

Konfirmantleir 8. – 12. august 2025 
Arrangeres på Musikkfolkehøgskolen Viken 

på Gjøvik – idyllisk plassert ved Mjøsas 
bredd. Her samles rundt 300 konfirmanter 
til dager fylt med musikk, fellesskap, krea-
tivt bibelarbeid, sommeraktiviteter og nye 
vennskap. Leiren legger vekt på inkludering, 

trivsel og gode opplevelser for alle – uansett 
behov og funksjonsevne. Felles informasjons-

møte for alle konfirmanter og foresatte: 
Onsdag 14. mai 2025 

kl. 18:00—19:00 i Hoff kirke Spagetti-
gudstjeneste     

Gudstjeneste for store og små på Bygdestua. 
Vi samles til en kort gudstjeneste og avslut-
ter med leker og rebuser for barna. Kvelden 
avsluttes med at vi spiser spagetti sammen. 

Søndag 26. 04 på Bygdestua 
Søndag 31.05 på Bygdestua 
(oppmøte ved Hoff kirke – 
vi skal ha topptur i tårnet). 

Barnesang     
Annenhver tirsdag

Bygdestua

Kontakt:  
Guro Solhaug
950 40 253

Årsmøter     
Hoff menighet 

onsdag 15. april 19.00 Peisestua 

Nordlien menighet
søndag 12. april rett etter messa i Kirkestua 

Kapp menighet
 søndag 3. mai rett etter messa 

Middag 
på tvers    

Bygdestua 
Onsdag 11.mars kl. 17.00 

med sang ved Magni Hveem 
Onsdag 6.mai kl. 17.00 med 

17. mai-stemning!

Sletten 
misjonsforening   

Vi møtes kl. 19.00. 
Velkommen – åpent for alle 

17/3 Peisestua
24/4 møte med Anne Storstein Haug 

19/5 Peisestua 
16/6 Hoff prestegård 

Til deg som har fått 
menighetsbladet tilsendt pr post 

Pga stadig økende portokostnader, 
ser vi oss nå nødt til å ta betalt for denne

tjenesten. Du kan fortsatt lese bladet digitalt 
på https://www.kirken.no/ostretoten gratis.

Ønsker du fortsatt å få menighetsbladet 
tilsendt, ta kontakt med oss på 
telefon 950 57178 eller send en 

e-post til EG278@kirken.no 
så ordner vi faktura.

Småspurven 
barnekor    

Velkommen til øvelser 
mandager kl. 17-18 

på Bygdestua Ottesang    
Hver torsdag 

kl. 07.00  

Deodata (15) og flere av hennes venner droppet ofte skoleda-
gen fordi de måtte hente vann, og mange av pultene sto tomme. 
På grunn av vannbrønnen som kom på plass i lokalsamfunnet, 
så er skolen nå full av barn og unge som drømmer om videre 
utdanning. Lærer, sykepleier og regnskapsfører er populære yr-
kesretninger blant disse ungdommene. Foto: Knut Anders Sørum

Gjennom Kirkens Nødhjelps fasteaksjon bidrar norske menig-
heter til at mennesker kan få livsviktig støtte. Tsion (12) har fått 
rent vann i landsbyen i South Omo sør i Etiopia. Foto: Kirkens 
Nødhjelp.

Menighetene håper du 
vil ta godt imot kon-
firmantene som går 
i dør-til-dør-aksjonen 
for Kirkens nødhjelp 
tirsdag 24. mars. I 2025 
samlet menighetene i 
Østre Toten kommune til 
sammen inn hele 130 
054 kr for fasteaksjonen. 
VIPPS-nummer 2426, 
beløpet registreres i 
ditt sogn. Foto: Kirkens 
Nødhjelp

Årets fasteaksjon HÅP I EN DRÅPE VANN

Babysang     
Onsdager kl. 11 – 13

Bygdestua  
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Døpte 
Kapp 
Live Sandvold Hjell 
Abel Eyituoyo Grimstad Tand-
berg 
Amund Uhlen Pedersen 

Nordlien 
Hanna Boholm Voll 
Matheo Sønsteby-Olsen 
Cillian Magnus Holstad Brunker 

På grunn av oppussing av kirken 
var det ingen dåp i Hoff.

Gravferd 
Hoff 
Liv Turid De Kinder 
Gunnar Hagen 
Reidun Målfrid Eriksrud 
Grethe Kristin Imerslund 
Anne Marie Strandbakken 
Odd Magne Bjørnstad 

May Grove 
Tove Blekastad 
Helene Lundby 
Else Karlsen 
Arne Johan Øiamo 
Inger Lillian Evenstuen 
Berit Hammerstad 

Nordlien 
Nella Ozeriana 

Menighetsbladet

Telefoner og e-postadresser

Menighetens aktiviteter

POSTADRESSE
Tømmerholsvegen 320, 2850 Lena

TELEFON
61 14 70 10

ÅPNINGSTIDER KONTOR
Tirsdag - fredag kl. 10.0 - 14.00
E-post: kirken.ostretoten@kirken.no
Hjemmeside: kirken.no/ostretoten

Sokneprest i Hoff - Eystein Alexander Elde	 47 60 29 15	 ee472@kirken.no
Sokneprest i Kapp og Nordlien - Christina Stokstad Grevbo	 90 08 42 07	 cg423@kirken.no
Kateket/trosopplæring - Anny Holien	 99 61 47 24	 ah538@kirken.no
Kateket - Sten Are Hanserud	 91 60 43 96	 sh524@kirken.no
Kantor - Robert Brodacki	 41 34 06 95	 rb458@kirken.no
Kirketjener - Frank Skjølås	 41 29 96 07	 fs593@kirken.no
Kirketjener - Siv Lønhaug	 45 50 76 24	 sl879@kirken.no
Saksbehandler - Therese Stensjø Hawezy	 45 83 67 84	 th348@kirken.no
Kirkeverge - Rannveig Theisen	 93 22 33 32	 rt287@kirken.no
Menighetssekretær - Guro Seim Bramer Solhaug 	 45 04 02 53	 gs638@kirken.no
Økonomikonsulent - Elisabeth Gihle 	 95 05 71 78  	 eg278@kirken.no

Menighetsrådsledere:
HOFF: Georg Raddum	 97 66 55 48
KAPP: Christian von Harling	 97 06 17 19
NORDLIEN: Solfrid Sivertsen	 95 19 07 76

Kirkens SOS	 22 40 00 40	 www.kirkens.sos.no

Bygdestua	 kontonummer	 1506.61.85815
Utleie Bygdestua v/Linn Kjelsberg	 97 68 93 20	 bygdestua@outlook.com
Utleie Kirkestua Nordlien, v/Werner Sivertsen	 97 88 90 81	 werners1977@gmail.com

BABYSANG
Et tilbud for foreldre som er hjemme med 
barn mellom 9 og 12 måneder.  Annenhver 
onsdag formiddag på Bygdestua. 
Kontakt: Diakon/trosopplærer Janne Alvilde 
Arntsen, tlf. 61 14 70 13, 40 45 51 91

BARNESANG
Sang, hygge og kveldsmat i Bygdestua 
for barn og foreldre. Annenhver tirsdag. 
Kontakt: Diakon/trosopplærer Janne Alvilde 
Arntsen, tlf. 61 14 70 13, 40 45 51 91

ONSDAGSKAFEEN
Sosial møteplass hver onsdag kl. 12.00 
på Bygdestua. Vi spiser middag sammen og 
prater om livet. Kontakt: Eystein Alexander 
Elde, tlf. 47 60 29 15

HYGGETREFF HOFF
Kontaktperson:
Tone Haavi 
tlf. 90 10 57 83

NORDLIA FORMIDDAGSTREFF
Kontaktperson
Christina Grevbo
tlf. 90 08 42 07

HYGGETREFF KAPP
Kontaktperson:
Turid Dyrud
tlf. 92 43 46 48

SORGGRUPPE
Hver gruppe møtes fem ganger og ledes av 
personer som selv har mistet en nærstående.   
Kontaktperson: Christina Stokstad Grevbo 
tlf 90 08 42 07»

MIDDAG PÅ TVERS
Vi samles til mat og hygge på Bygdestua 
en onsdag i måneden. For nordmenn, 
asylsøkere og bosatte flyktninger. 
Målet er å bli kjent - skape vennskap! 
Kontakt:  Anne Hilde Kristiansen
tlf. 90 79 23 31

SMÅSPURVEN BARNEKOR
Øver mandager kl. 17-18 på Bygdestua
Dirigent: Oleana Korkach, tlf: 96720278
Fra 4 år. 

MARMOR
Unge voksne kor
Leder: Malin Louise Sandberg, tlf. 977 20 109
Musikalsk leder: Mari Rognlien Thorkildsen, 
tlf 98478444

BALKE BARNEGOSPEL
Øver mandager 18-19 i 
Balke menighetshus. Fra 5 år.
Leder: Mona Stensrud Larsen
tlf. 90 54 18 70

MISJON
Sletten misjonsforening
Kontakt: Lasse Gran, tlf. 95 30 85 39

Kapp sjømannskirkeforening
Leder: Randi Lise Hammersbøen,
tlf. 61 16 92 08

Hoff misjonsforening
Kontakt: Eystein Alexander Elde,
tlf. 47 60 29 15

iHoppes 
For voksne med og uten barn. 
Felles middag en gang i måneden. 
Møte en gang i måneden. 
Holder til på Betel i Lensbygda. 
Kontaktperson: Mariann Mydland 
tlf. 41468484

SPEIDER
Østre Toten Speidergruppe
Kontakt: Hans Kristian Enger, tlf. 91 59 60 66

LIV OG FRED 
Fredager kl. 19.00 
Åpen cafe på Betel for ungdommer 
Velkommen

Neste nummer av Menighetsbladet kommer onsdag 27. mai
Frist for innlevering av stoff er 

REDAKSJONEN I MENIGHETSBLADET:
Olaf Nøkleby, Steinar Jensen, Eystein Elde og Christina Grevbo

Grafisk utforming: Marita Sveum
Trykk: Land Trykkeri as

Livets gang

Geir Gundersen er teolog og forfatter og har holdt morgen-
andakter i NRK i over 40 år. Han er aktuell med boken «Mi 
sorg er lys».

Hva skjer med to mennesker som har delt et helt liv sammen 
når den ene blir alvorlig syk? Hva skjer med familien og rela-
sjonene til alle de deler livet med?

Geir Gundersen har skrevet en bok om tiden etter at hans 
kone, Liv Riiser, fikk en alvorlig diagnose. Han skildrer øye-
blikk av håp og lys – men også angst og mørk avmakt. Til slutt 

forteller han om tiden etter at all behandling er oppgitt, og 
om den siste tiden frem til Livs død.

Boken «Mi sorg er lys» handler om mennesker som står hver-
andre nær, og som våger å komme hverandre enda nærmere 
i møte med døden.

Inngang: kr 200 (inkludert enkel bevertning)
Arrangør: Toten kirkeakademi 
Sted: Bygdestua på Vangen 
Tid: Mandag 13. april kl. 19.00

Toten kirkeakademi: Mi sorg er lys

Vil du gi en gave til driften
av menighetsbladet?

Kontonummer: 2050.09.97010
eller bruk Vipps: 90916

Takk!

Mer info på hjemmesiden 
«www.kirken.no/ostretoten» 

og Facebooksidene 
«Kirken i Østre Toten»,

«Nordlien kirke» og «Kapp kirke». 
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Nykalka kirke og 
nymalt tak 

Bli med på  

FESTGUDSTJENESTE 
med ßott sang og kulturinnslag! 

SØNDAG 19. APRIL KL. 11.00 
Småspurven 

Hilsen fra ordfører 

Bli med Œ fylle opp kirka med sang 
og glede.  

Har du tid, bak gjerne en kake.  

Alle er hjertelig velkomne til Œ bli 
med pŒ festen pŒ Bygdestua rett 

etter messa. 
 


